## 大師圓寂,人天同悲

## 洪修平 南京大學東方哲學與宗教文化研究中心主任

## 佛光山宗務委員會:

驚悉佛光山開山宗長、國際佛光會創辦人星雲大師捨報西歸, 感到萬分悲痛! 我謹代表南京大學東方哲學與宗教文化研究中心,並以我個人的名義,對此表示 最深切的哀悼!

星雲大師一生「心懷度眾慈悲願,身似法海不繫舟」,發揚大乘佛教救世度 人的精神,為推動人類的進步、世界的和平、大眾的平安幸福,大力弘揚人間佛 教,建設人間淨土,為中華優秀佛教文化在當代的世界性傳播和發展及其在社會 人生中發揮積極作用,做出了無與倫比的偉大貢獻。

星雲大師具有崇高的人格,同時也平易近人,是我極為崇敬的師長,在我學佛研佛的數十年生涯中,始終得到了星雲大師的關懷、愛護和幫助。多次當面聆聽教誨,親身感受到大師「給人信心,給人歡喜,給人希望,給人方便」的慈悲與智慧。從上個世紀八〇年代末第一次聆聽大師演講、大師親自關心我的博士論文出版;到 2017 年底在佛光山参加第五屆人間佛教座談會期間,大師 4 次親臨會場看望大家並做重要開示令人感動;2019 年 5 月在南京参加《星雲大師全集》簡體字版新聞發布會上,最後一次親聆大師教益目睹大師風采;一段段難忘的經歷,一次次精神的滋養,成為永恆的記憶,永存的感恩。

星雲大師一生致力於人間佛教的倡導和踐行,以「但願眾生得離苦,不為自己求安樂」、「佛教靠我」的弘道精神,爲我們樹立了人生榜樣。

一代大師圓寂,人天同悲。祈願大師乘願再來,普度有情;祝願大師開創的 佛光山事業,繼往開來,法脈永續。佛光普照三千界,法水長流五大洲!

## 南京大學東方哲學與宗教文化研究中心主任 哲學系宗教學系教授

洪修平

2023年2月6日